

Niederschrift

Sitzung des Ortsbeirats Michelbach (öffentlich)

Sitzungstermin:	06.02.2018
Sitzungsbeginn:	19:30 Uhr
Sitzungsende:	21:35 Uhr
Ort, Raum:	Bürgerhaus „Clubraum“, Am Lorch 4, 35041 Marburg

Anwesende

Mitglieder

	Anwesend	Entschuldigt
Peter Aab – Ortsvorsteher	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vera Isenberg	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Agnes Kaminski	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Peter Klein	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Till Koerner – Stellv. Ortsvorsteher	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Matthias Kothe	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Julia Wackerbarth – Schriftführerin	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Sonstige

N/A

Gäste

- Frau Lindemann
- Frau Röschlein
- Herr Rosner
- Herr Taylor
- Herr Gimbel
- Herr Pfeffer

Protokoll:

zu 1 – 4: Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung, Genehmigung des Protokolls

Einladung:

- Die Ortsbeiratsmitglieder wurden durch den Ortsvorsteher schriftlich unter Angabe der Verhandlungsgegenstände zur öffentlichen Sitzung eingeladen. Die Ladungsfrist von 5 Tagen wurde nicht gewahrt. Auf die verkürzte Ladungsfrist ist in der Einladung hingewiesen worden.
- Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung sind ortsüblich bekannt gemacht worden.

Beschlussfähigkeit:

Der Ortsvorsteher stellt nach Eröffnung der Sitzung fest:

- Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil mehr als die Hälfte der Mitglieder anwesend ist.
- Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil der zu verhandelnde Gegenstand wegen Beschlussunfähigkeit in der vorgehenden Sitzung zurückgestellt war. In der Einladung ist darauf hingewiesen worden.
- Es werden keine Beschwerden gegen Form und Frist der Einladung erhoben.

Tagesordnung:

- Die vorliegende Tagesordnung einstimmig angenommen.

Niederschrift:

- Das Protokoll wird mit folgender Änderung mit 5 Ja-Stimmen angenommen.
Namenskorrektur: Till Koerner und zu 8. eine Korrektur der Anregung von Till Koerner bei IKEK mitzuarbeiten.

zu 5: Projektentwicklung Wohnbebauung nahe Lindenplatz im Neubaugebiet, Gäste: Frau Lindemann, Herr Taylor (beide Projektentwickler), Frau Röschlein (SEG) - Erörterung

Frau Lindemann und Herr Rosner (Architekt) stellen den jetzigen Stand der von ihnen geplanten Bebauung vor. Dieser wurde auch dem Gestaltungsbeirat der Stadt vorgestellt. Frau Lindemann erläutert, dass sie auf die Änderungsvorschläge des Ortsbeirates in der Dezembersitzung eingegangen ist und ergänzt eine Beschreibung der Änderungen. Das Projekt hat 28 Wohneinheiten und dazu 30 Parkplätze. 10 Wohnungen sollen verkauft werden.

Frau Röschlein (SEG) erklärt zu den durch Grundstücksverkauf wegfallenden, jetzt noch provisorisch hergerichteten Stellplätzen, die Stadt/die SEG werde prüfen, ob in den neu geplanten Bauabschnitten Parkplätze oder alternative Angebote ermöglicht werden können.

Die Projektentwickler werden den Bauantrag stellen. Die Möglichkeit der blockweisen Beheizung wurde angesprochen.

zu 6: Kartierung (ggfs. mit Foto) der Ruhebänke in Michelbach durch den Ortsbeirat - Erörterung

Wird verschoben.

zu 7: Bau des Radwegs Michelbach – Görzhäuser Hof, Baubeginn 13.02.2018, in der Bauzeit: Komplettsperrung der Straße zum Görzhäuser Hof - Kenntnisnahme

Der Ortsvorsteher war bei dem schon länger geplanten Projekt überrascht von der kurzfristig angesetzten, und erst auf eigene Nachfrage mitgeteilten Straßensperrung und dem Baubeginn. Peter Aab hätte erwartet, dass der Ortsbeirat und er im Vorfeld Informationen zur Weitergabe an die Bürger/innen, insbesondere für die örtlichen Gewerbebetriebe, erhalten hätte. Auch wie und ob die Busse und AST-Fahrzeuge den Fahrplan einhalten können.

Eingehende Informationen werden vom Ortsvorsteher zeitnah weitergegeben.

zu 8: Einschränkung der Glyphosatnutzung in Michelbach - Erörterung

Till Koerner erläutert bei diesem Punkt sein Anliegen, dass zur Erhaltung der Artenvielfalt jede/jeder ihren/seinen Beitrag leisten muss: Landwirtschaft, Anwohner und Kommune. Deswegen würde er es begrüßen, wenn Ideen dazu eingebracht würden.

Berndt Gimbel geht auch auf die Nitratproblematik ein und die Verwendung von Glyphosat in der Landwirtschaft. Dort wird das Mittel streng reglementiert und ist nur nach Schulungen anzuwenden, während es im freien Handel für jeden (fast ohne Auflagen) frei käuflich ist.

Peter Aab wird Verantwortliche vom Fachdienst o.ä. einladen. Till Koerner wird sich um weitere Vertreter von Umwelt- und Naturschutz bemühen, so dass eine Informationsveranstaltung zu dem Thema ermöglicht werden kann.

zu 9: Frühjahrsputz am 17.03.2018 um 10:00 Uhr ab Bushaltestelle Am Wall – Hinweis

Hinweis auf den Frühjahrsputz am 17.3.2018 um 10 Uhr.

zu 10: Verschiedenes

Kurzmitteilungen des Ortsvorstehers siehe Anlage 1.

Peter Klein regt als zukünftiges Gesprächsthema die Infrastruktur Neubaugebiet an und weist darauf hin, dass der Weihnachtsbaum von der Burschen- und Mädchenschaft noch nicht abgebaut worden ist.

Peter Aab schließt die Sitzung um 21:35 Uhr. Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 06.03.2018 ab 19:30 Uhr im Clubraum des Bürgerhauses statt.

Marburg, 02.03.2018

gez. Peter Aab
Ortsvorsteher

gez. Julia Wackerbarth
Schriftführer